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ВСТУП 
 

Освітня компонента «Студії з економіки» належить до переліку 

обов’язкових освітніх компонент підготовки докторів філософії за освітньо-

науковою програмою «Економіка», має міцне міждисциплінарне підґрунтя й 

широкі інтернаукові зв’язки. Навчальний процес орієнтований на самостійне 

вивчення і проведення лекційних, практичних занять, консультацій, поточного 

контролю та підсумкового контролю у формі екзамену. Поточний контроль 

здійснюється шляхом дискусії, виконання індивідуальних завдань для 

самостійного опрацювання, тестування.  

З метою створення безпечних умов організації навчального процесу 

передбачена можливість проведення усіх занять у дистанційному режимі із 

використанням хмарного сервісу організації відеозв’язку ZOOM. 

Анотація навчальної дисципліни. «Студії з економіки» є провідною 

компонентою освітнього процесу підготовки здобувачів вищої освіти ступеня 

доктора філософії, опанування якої дозволить здобувачам вищої освіти вільно 

орієнтуватися у питаннях, пов’язаних із закономірностями та тенденцііми 

соціально-економічного розвитку суспільства. У процесі вивчення цієї 

дисципліни аспіранти поглиблюють навички економічного аналізу, отримані 

на попередніх щаблях освіти, навчаються оцінювати можливості застосування 

економічних моделей до тих чи інших конкретних ситуацій, адаптувати та 

калібрувати існуючі моделі під реальні ситуації. Здобувачі вчаться 

використовувати інструментарій економічного аналізу стосовно глибшого 

дослідження поведінки економічних агентів, поглиблення розуміння 

закономірностей функціонування економіки в сучасних умовах. Особливий 

акцент зроблено на дослідженні закономірностей розвитку економіки 

відповідно до принципів сталого розвитку, адже ESG-чинники, які враховують 

вплив бізнесу на суспільство та довкілля, стають обов'язковим елементом 

бізнес-управління. Своєю чергою, поширення практики відповідального ESG 

інвестування значно змінило ринок капіталу, що потребує окремого аналізу у 

контексті розробки стратегії залучення інвестиційних ресурсів.  

Мета дисципліни полягає у поглибленні теоретичних і практичних знань 

щодо закономірностей функціонування та розвитку соціально-економічних 

систем, соціально-економічних процесів, їх моделювання, прогнозування та 

регулювання з акцентами на забезпечення сталого інклюзивного економічного 

зростання. Відповідно до мети, завданнями вивчення дисципліни є набуття 

здатності розкривати сутність економічних явищ та процесів, виявляти 

закономірний характер розвитку економічних систем, закласти теоретичну 

основу для детальних економічних досліджень та формування сучасного 

економічного мислення, продукувати нові ідеї, розв’язувати комплексні 

проблеми у економічній сфері, що передбачає глибоке переосмислення 

наявних та створення нових цілісних знань та/або професійної практики.  

Відповідно до окресленої мети, завдання деталізовано за 

такими напрямами: 
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- навчитися застосовувати отримані теоретичні та практичні знання для 

аналізу економічної діяльності суб'єктів національної економіки;  

- розуміти міжкультурне середовище сталого бізнесу; 

- диференціювати та аналізувати економічні фактори сталого розвитку; 

- аналізувати роль урядів у сталому управлінні природними ресурсами;  

- пояснити потенційний конфлікт між цілями конкуренції та сталого 

розвитку та зрозуміти, як стійкий розвиток впливає на конкуренцію; 

- оцінювати економічну ефективність природокористування; 

- розуміти нефінансові та фінансові механізми підтримки сталого 

розвитку бізнесом; 

- аналізувати роль міжнародної торгівлі у використанні ресурсів та її 

вплив на сталий розвиток; 

- розуміти ризики та переваги цифровізації для сталого розвитку 

(цифровий розрив; економічні втрати через порушення цифрових прав і втрату 

конфіденційної інформації; структурні зміни та конкурентоспроможність; 

монетизація великих даних на всьому ланцюжку створення вартості великих 

даних тощо); 

- розуміти основні принципи та механізми сталого фінансування, 

конкретизувати фінансові інструменти impact investing тощо. 

Міждисциплінарні зв’язки. Дисципліна «Студії з економіки» передує 

вивченню навчальних дисциплін як «Економічна аналітика», «Економічна 

безпека держави», «Математичні методи, моделі та інформаційні технології в 

економіці», проходженню педагогічної практики.  

Вивчення навчальної дисципліни передбачає формування та розвиток у 

здобувачів компетентностей та програмних результатів навчання відповідно 

до освітньо-наукової програми «Економіка». Навчальна дисципліна 

«Економічна безпека держави» орієнтована на опанування здобувачами 

інтегральною компетентністю освітньо – наукової програми: здатністю 

продукувати нові ідеї, розв'язувати комплексні проблеми у сфері економіки, а 

також проводити власне наукове дослідження, результати якого мають 

наукову новизну, теоретичне та практичне значення, що передбачає глибоке 

переосмислення наявних та створення нових цілісних знань та/або 

професійної практики. 

 
ПЕРЕЛІК КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ ЗГІДНО З ОСВІТНЬО-НАУКОВОЮ 

ПРОГРАМОЮ «ЕКОНОМІКА» 

 

Загальні компетентності (ЗК): 

ЗK02. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел. 

ЗK03. Здатність працювати в міжнародному контексті. 

ЗK04. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 
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Спеціальні компетентності (СК): 

СК01. Здатність виконувати оригінальні дослідження, досягати наукових 

результатів, які створюють нові знання в економіці та дотичних до неї 

міждисциплінарних напрямах і можуть бути опубліковані у провідних 

наукових виданнях з економіки та суміжних галузей. 

СК05. Здатність виявляти, поглиблено аналізувати та вирішувати 

проблеми дослідницького характеру у сфері економіки з врахуванням 

економічних ризиків та можливих соціально-економічних наслідків, 

оцінювати та забезпечувати якість виконуваних досліджень, у тому числі з 

питань європейської та євроатлантичної інтеграції. 

СК07. Здатність ініціювати, розробляти і реалізовувати комплексні 

наукові проєкти в економіці та дотичні до неї міждисциплінарні підходи, 

проявляти лідерство та відповідальність при їх реалізації; комерціалізувати 

результати наукових досліджень та забезпечувати дотримання прав 

інтелектуальної власності. 

 

Програмні результати навчання (ПРН): 

РН03. Розробляти та досліджувати фундаментальні та прикладні моделі 

соціально-економічних процесів і систем, ефективно використовувати їх для 

отримання нових знань та/або створення інноваційних продуктів у економіці 

та дотичних міждисциплінарних напрямах. 

РН05. Пропонувати нові рішення, розробляти та наукові проєкти, які 

дають можливість переосмислити наявне та створити нове цілісне знання 

та/або професійну практику і розв’язувати значущі і фундаментальні та 

прикладні проблеми економічної науки з врахуванням соціальних, 

економічних, екологічних та правових аспектів; забезпечувати 

комерціалізацію результатів наукових досліджень та дотримання прав 

інтелектуальної власності. 

РН06. Вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і нефахівцями 

результати досліджень, теоретичні та практичні проблеми економіки 

державною та іноземною мовами, кваліфіковано відображати результати 

досліджень у наукових публікаціях у провідних наукових виданнях. 

РН09. Формулювати і перевіряти гіпотези; використовувати для 

обґрунтування висновків належні докази, зокрема, результати теоретичного 

аналізу, емпіричних досліджень і математичного та/або комп’ютерного 

моделювання, наявні літературні дані. 
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1. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

№ 

п/п 
Назва теми Всього, 

год 
Лекції, 

год. 

Практичне/ 

семінарське 

заняття, год. 

Самостійна 

робота,  

год. 

Форма оцінювання 

1 

Тема 1. Сучасні системи й моделі 

управління сталим розвитком. 

Інституційні рамки економіки 

сталого розвитку. 

19 2 2 15 участь у дискусії 

2 
Тема 2. Економіка довкілля та 

природних ресурсів 
19 2 2 15 написання есе 

3 
Тема 3. Економічна політика 

сталого розвитку 
19 2 2 15 підготовка тез доповіді 

4 
Тема 4. Фінансова політика 

сталого розвитку 
19 2 2 15 

участь в обговоренні case 

study 

5 

Тема 5. Міжнародний бізнес: 

сучасні тенденції та перспективи 

розвитку 

25 4 4 17 
презентація та захист 

індивідуальної роботи  

6 
Тема 6. Цифрова економіка та її 

вплив на сталий розвиток 
19 2 2 15 комп’ютерне тестування 

Всього навчальних годин 120 14 14 92 - 

Підсумковий контроль - письмовий екзамен



 

 

1. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ ЗА ТЕМАМИ 

 

Тема 1. Сучасні системи й моделі управління сталим розвитком. 

Інституційні рамки економіки сталого розвитку 

 

Про кризу сучасної парадигми розвитку. Глобальні виклики, що стоять 

перед людством. Глобальні ризики (економічні, екологічні, геополітичні, 

соціальні, технологічні). Рух світової спільноти до моделі сталого розвитку 

соціально-економічних систем. Техногенний тип розвитку економіки. 

Промислова революція: від індустрії 1.0 до індустрії 5.0. Основні 

концептуальні положення стратегічного управління стійким розвитком на 

наднаціональному рівні. Концепції стійкості. Слабка і сильна стійкість. 

Соціальна стійкість. Людський капітал. Бідність і нерівність. Розподіл доходів 

і багатства. Корпоративна соціальна відповідальність і довгострокова 

стійкість. Від суспільства 1.0 до суспільства 5.0. Міжкультурне середовище 

сталого бізнесу. 

Глобальне партнерство для сталого розвитку. Роль ООН у визначенні 

принципів сталого розвитку. Цілі сталого розвитку. Локалізація та реалізація 

ЦСР на національному рівні. Координація міжнародної політики для сталого 

розвитку. Міжнародні документи зі сталого розвитку. Європейська зелена 

угода. Національна стратегія сталого розвитку – «Стратегія сталого розвитку 

України – 2030». Система оцінювання сталого розвитку. Індекс людського 

розвитку. Індекс щасливої планети. Індекс Джині. Екологічний слід. Індекс 

живої планети. Індекс екологічної стійкості. Індекс екологічної ефективності. 

Набір інструментів для моніторингу та звітності щодо ЦСР. Національний 

моніторинг реалізації ЦСР. Добровільні національні огляди. Недосконала 

інформація. Інформаційна асиметрія. Інтеграція ЦСР у звітність про сталий 

розвиток. Основні показники ООН для звітності організацій щодо внеску в 

реалізацію Цілей сталого розвитку. Розкриття фінансової інформації, 

пов’язаної з кліматом. Звітність ESG. Екологічний та соціальний облік. 

Стандарти звітності про сталий розвиток GRI. Стандарти SASB.  

 

Тема 2. Економіка довкілля та природних ресурсів 

 

Глобальні екологічні проблеми. Деградація навколишнього середовища. 

Зміна клімату. Особливості взаємодії ̈ суспільства і природного середовища. 

Економічна цінність природи. Економічний розвиток і екологічний фактор. 

Природний капітал. Обмежені ресурси. Відновлювані ресурси. 

Невідновлювані ресурси. Ефективний розподіл ресурсів. Економічна 

ефективність природокористування. Ефективність за Парето. Парето-

оптимальний розподіл ресурсів. Парето-переважний розподіл ресурсів. Оцінка 

впливу діяльності суб’єктів господарювання на навколишнє середовище та 

оцінка збитків від техногенних катастроф. Економічні втрати, спричинені 

зміною клімату.  
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Екологізація економіки і регулювання використання ресурсів 

навколишнього середовищ. Правові основи раціонального використання 

природних ресурсів та охорони навколишнього середовища: екологічне 

законодавство; органи управління, функції міністерств та відомств в 

управлінні природними ресурсами та навколишнім середовищем. Екологічні 

стандарти: якості довкілля, впливу на довкілля, технологічні, якості продукції, 

управління. Планування природокористування: комплексне, галузеве, 

територіальне. Види екологічного регулювання (командно-адміністративне 

регулювання, ринкове регулювання та добровільне регулювання). 

Інтенсивність забруднення природи. Цілі та інструменти контролю 

забруднення. Економічний механізм управління природокористуванням, 

екологічне страхування, торгівля викидами шкідливих речовин. 

Світові практики управління екологічною безпекою. Природно-

ресурсний потенціал та екологічна безпека регіону. 

 

Тема 3. Економічна політика сталого розвитку 

 

Економічна інтерпретація поняття «стійкий розвиток». Стале інклюзивне 

економічне зростання. Провал ринку. Провал уряду. Координація політики 

сталого розвитку (національний рівень). Механізми макроекономічного 

регулювання стійкого зростання національної економіки.  

Стратегії сталого розвитку. Економічні фактори сталого розвитку. 

Циркулярна економіка. Лінійна економіка. Принципи циркулярної економіки. 

Ефективність переходу до циркулярної економіки. Зелена економіка. 

Біоекономіка. Синя економіка. Економіка зміни клімату. Низьковуглецева 

економіка.  

Економіка сталого розвитку в глобалізованому контексті. Вплив 

корпоративного сектору на глобалізацію та сталий розвиток. Суперечності 

між інтересами корпорацій, регіональних органів управління та влади та 

територіальних громад. Переорієнтація економіки з ресурсного на 

інформаційний тренд розвитку. Стійка конкурентна перевага. Екологічне 

регулювання та промислова конкурентоспроможність. Гіпотеза Портера: 

екологічні норми, інновації та продуктивність. Загальна рівновага та 

економічна ефективність. Часткова рівновага. Економіка суспільного 

добробуту. Класичний лібералізм (лібертаризм). Утилітаризм. Критерій Неша. 

Критерій Роулза. Екологічна політика та торгові потоки. Стала енергетична 

політика та недосконала конкуренція. 

 

Тема 4. Фінансова політика сталого розвитку 

 

Фінансування сталого розвитку. Сталі фінанси. Соціальний вимір сталого 

фінансування. Соціально відповідальне фінансування. Фінансова доступність. 

Стійкі потоки капіталу. Поняття і сутність міжнародного фінансового бізнесу. 

Структура і розвиток міжнародних фінансових ринків. Інтегровані суб’єкти 
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міжнародного фінансового бізнесу. Прямі іноземні інвестиції: сутність, ознаки 

та види. Взаємовідносини БНП та країн, що приймають. Трансфертні 

механізми. Розмивання оподатковуваної бази й виведення прибутку з-під 

оподаткування (BEPS).  

Екологічна свідомість і зелене фінансування. Кліматичні фінанси. 

Інвестиційні рішення у проектах сталого розвитку. Екосистема сталого 

інвестування: соціально відповідальне інвестування. Імпакт-інвестування. 

Екологічні, соціальні та управлінські (ESG) фактори ризику. Стратегії 

інвестування ESG. Державне регулювання інвестиційної діяльності. Механізм 

інвестиційного скринінгу. Боргове фінансування сталого розвитку (зелені 

облігації, соціальні облігації). План дій ЄС щодо фінансування сталого 

зростання. Стале фінансування в Європі: таксономія ЄС і стандарт зелених 

облігацій. 

 

Тема 5. Міжнародний бізнес: сучасні тенденції  

та перспективи розвитку 

 

Особливості сучасного етапу транснаціоналізації світової економіки. 

Мотивація виходу бізнесу за межі національних економік. Інститути 

міжнародного бізнесу. Організаційні форми міжнародного бізнесу (трест, 

концерн, конгломерат, фінансово-промислова група) та їх еволюція. 

Ієрархічний та єтархічний типи акціонерної структури ФПГ, форми ФПГ 

(холдингова, трастова, мережева). Основні структурні елементи міжнародних 

компаній. Рівні управління у міжнародних компаніях. Трансформація 

організаційних структур управління у міжнародних компаніях.  

Специфіка національного регулювання міжнародної діяльності компаній. 

Види міждержавного регулювання міжнародного бізнесу. Основні принципи 

та підходи до оподаткування міжнародного бізнесу. Особливості угод про 

ліквідацію подвійного оподаткування. Оподаткування доходів БНП і 

транскордонна податкова конкуренція. Сучасні тенденції розвитку 

оподаткування доходів БНП. Основні завдання двосторонніх інвестиційних 

угод. Поняття та передумови реструктуризації компаній, її цілі. Злиття і 

поглинання компаній: суть, види, цілі. Особливості ціноутворення та види цін 

у міжнародному бізнесі. Поняття і сутність світової ціни. Цінові стратегії в 

умовах глобалізації і цифровізації світогосподарських зв’язків. Глобальні 

маркетингові стратегії. Сталість у глобальних ланцюгах створення вартості. 

 

Тема 6. Цифрова економіка та її вплив на сталий розвиток 

 

Процеси розвитку інформаційного суспільства. Промисловість 4.0. 

Технологічні драйвери четвертої промислової революції Технологічний уклад. 

Трансформація ринку праці та зміни технологічного укладу в епоху четвертої 

промислової революції. Промисловість 5.0. Цифрова дійсність. Вимірювання 

цифровізації. Інфраструктура цифрової економіки. Інтернет речей Хмарні 
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технології. Системи обробки обсягів великих даних. Машинне навчання та 

штучний інтелект. Сталий розвиток сучасної цифрової економіки. Цифрова 

трансформація для сталого суспільства. Цифровий розрив. Ризики та переваги 

цифровізації. Монетизація великих даних. Ланцюги створення вартості даних 

як нематеріального активу. Вирішення проблем цифрової безпеки. Витрати на 

захист даних. Економічні втрати через порушення цифрових прав і втрату 

конфіденційної інформації. Трасти даних. 

3. ПОРЯДОК ПОТОЧНОГО І ПІДСУМКОВОГО ОЦІНЮВАННЯ 

РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ 

ОСВІТИ 
 

Підсумкове оцінювання знань здобувачів вищої освіти здійснюється за 

100-бальною шкалою та враховує результати поточного контролю знань 

(максимально 50 балів) і екзамену (максимально - 50 балів). 

 

Умови результатів поточного оцінювання знань здобувачів вищої 

освіти 

 

Форми оцінювання 
Максимальна кількість балів 

за одну роботу 
Разом 

Дискусія 4 4 

Есе 5 5 

Тези 5 5 

Case study 8 8 

Презентація та захист індивідуальної 

роботи  
8 8 

Комп’ютерне тестування 20 20 

Разом 50 

Екзамен проводиться у письмовій формі та оцінюється за 50-ти 

бальною шкалою. Екзаменаційний білет охоплює всі теми навчальної 

дисципліни. Кожний екзаменаційний білет складається з 3-х завдань: 2-х 

питань, що потребують розгорнутої відповіді для оцінювання практичних 

умінь (максимальна оцінка - 30 балів) та комп'ютерного тестування для 

оцінювання теоретичних знань (максимально 20 балів). Приклад 

екзаменаційного білету наводиться нижче. 
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ПРИКЛАД ЕКЗАМЕНАЦІЙНОГО БІЛЕТУ 
 

Екзаменаційний білет №    
 

1. Теоретичні питання, що потребують розгорнутої відповіді для 

оцінювання практичних умінь (максимально – 30 балів). 

Максимальна оцінка – 30 балів: 15 балів за розгорнуту відповідь на 1-е 

питання та 15 балів за розгорнуту відповідь на 2-е питання. Максимальний 

бал та критерії оцінювання: 5 – повнота розкриття питання із ; 5 – логіка 

викладення думки; 5 – культура писемного мовлення. 

1.1. Проаналізуйте вплив БНП на процес нагромадження капіталу в 

Україні з акцентами на процеси передачі технологій у розрізі формування 

економічного потенціалу. 

1.2. Проаналізувати систему регулювання ПІІ в Україні у контексті 

реалізації концепції сталого розвитку. 

2. Комп’ютерне тестування (максимально 20 тестів). 

Максимальна оцінка - 20 балів. 

 

Умови результатів підсумкового оцінювання знань здобувачів 

вищої освіти 
 

100-бальна шкала 

Академії 

Шкала 

ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

90–100 A відмінно 

85–89 B добре 

75–84 C 

70–74 D задовільно 

60–69 E 

35–59 FX незадовільно з можливістю 

перескладання 

0–34 F незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням навчальної 

дисципліни 

4. ПОЛІТИКА ДОБРОЧЕСНОСТІ 

 

Індивідуальні завдання з навчальної дисципліни мають виконуватись 

здобувачами самостійно. Для оцінювання надаються лише результати власної 

роботи здобувача. 

Роботи, що містять копіювання оригінальних текстів без посилання на 

джерела інформації, або компіляцію текстів з оригінальних джерел, оцінюються в 

0 балів. Усі роботи перевіряються на антиплагіат. 

Під час підготовки до відповіді за екзаменаційним білетом здобувач може 

користуватися лише дозволеним переліком матеріалів. Використання інших 
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матеріалів та інформаційних засобів (сторонні друковані матеріали, інтернет, 

мобільний телефон, планшет, смарт-годинник, додаткові вкладки браузера на 

комп’ютері (у разі комп’ютерного тестування)) вважається порушенням і дає 

підстави екзаменатору відсторонити здобувача від виконання завдань 

екзаменаційного білета та оцінити результати екзамену в нуль балів. Під час 

екзамену не розповсюджуються екзаменаційні білети.   
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https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/93/96-%D0%B2%D1%80#Text.  
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